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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO 4 

CURU / CBH – CURU. 5 

SEMINÁRIO DE PLANEJAMENTO E OPERAÇÃO DOS AÇUDES DO VALE DO CURU 6 

 7 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e um, às 9h, na Associação Atlética Banco 8 

do Brasil, no município de Pentecoste-CE, teve início a 11ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia 9 

Hidrográfica do Curu (CBH-Curu), tendo comparecido os seguintes membros: Ageu Tabosa Viana, 10 

Aloísio Costa Maia, Ângelo Barroso Alcântara (falta justificada), Antônio Alzemar de Oliveira, 11 

Carlos Magno Feijó Campelo, Francisca Alves Sales (falta justificada), Francisco Alcântara Bruno, 12 

Francisco das Chagas Santos Rocha, Francisco Fátimo Cavalcante Jota, Francisco Fernando de 13 

Oliveira, Francisco Lopes da Silva, Francisco Ricardo Beltrão Sabadia, Francisco Teixeira Sales, 14 

Gerardo Uchôa Júnior, Gilberto Bezerra Costa, Henry Rietra Romero, João Calixto Filho, João Leal 15 

Filho, João Pinto de Oliveira Neto, José Alves Marques, Joaquim Alves Castro, José Ferreira de Lima, 16 

José Hortêncio Rodrigues Bernardes, José Rodrigues Domingos, José Silva Cruz, Luiz Gonzaga 17 

Bitencourt da Silva (falta justificada), Sérgio Murilo Moreira Braga, Vânia Maria Simões Teixeira, 18 

Válter Luís Herculano Verçosa; estando presente ainda: técnicos da COGERH  (Regina Nobre, 19 

Ubirajara Patrício, Antônio Zaranza, Berthyer Peixoto, Marcos André), José Severino (FAEC), 20 

Eduardo Firmiano Menezes (DNOCS), Maria Lucilene Maranhão (SEMACE), Raimundo Wilson 21 

Gonçalves (UNIFOR / UECE), Marcos Araripe (Fazenda Experimental / UFC), contamos também 22 

com a presença dos colonos dos núcleos (H,E,F,G,C,B,A) – Pentecoste, colonos dos setores (D, G) – 23 

Paraipaba, e demais convidados e ouvintes. A pauta da reunião foi composta dos seguintes pontos: 1 24 

– Abertura; 2 – Informes Gerais; 3 – Apresentação da situação dos Açudes do Vale do Curu; 4 – 25 

Simulações das Operações dos Açudes; 5 – Grupos de Trabalho; 6 – Plenária Final. A reunião foi 26 

iniciada com a composição da mesa por: Válter Luís Herculano Verçosa – Prefeitura Municipal de 27 

Pentecoste; Carlos Magno Feijó Campelo – Presidente do CBH-Curu; Vânia Maria Simões Teixeira 28 

– SRH; Antônio Ribeiro Zaranza – COGERH; Maria Lucilene Maranhão (SEMACE); Francisco 29 

Rogério Leite (CAGECE); José Severino Filho – FAEC; Francisco Ricardo Beltrão Sabadia – 30 

SEAGRI. Após as falações dos componentes da mesa de abertura, foi dada a palavra a Carlos Magno 31 

Feijó Campelo para dar os informes sobre o III Encontro do Fórum Nacional de CBH's, realizado no 32 

período de 17 a 22 de junho de 2001, em Belo Horizonte (MG). Na ocasião, a Regina dos Santos 33 

Nobre, como Secretária Executiva do CBH-Curu, registrou a presença do Sr. João Leal Filho como 34 

novo membro do CBH-Curu, representante do CMDS de Umirim no setor Sociedade Civil 35 
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Organizada. Informou ainda que os ofícios foram encaminhados aos membros com mais de 03 (três) 36 

faltas sem justificativas, solicitando uma posição das entidades que representam no CBH-Curu e após 37 

30 (trinta) dias sem retorno as vagas serão preenchidas por outras entidades. Momento este que foi 38 

aberto espaço para as entidades presentes que não se encontram dentro do CBH-Curu para se 39 

posicionarem. Aproveitando a oportunidade dada pelo presidente do CBH-Curu, o Sr. Francisco 40 

Rogério Leite representando a CAGECE informou ao colegiado que sua empresa por ser uma das 41 

maiores usuárias de água, solicita que a primeira vaga surgida seja da CAGECE, como foi acordado 42 

anteriormente em outras reuniões. A FAEC se colocou também favorável em integrar-se ao CBH-43 

Curu, bem como o DNOCS em pleitear mais uma vaga. Dando continuidade, o presidente do CBH-44 

Curu explicou aos presentes o funcionamento do Comitê, e após passou a palavra ao Sr. Antônio 45 

Ribeiro Zaranza (COGERH), o qual apresentou a situação hídrica dos açudes: General Sampaio, 46 

Tejuçuoca, Pereira de Miranda, Caxitoré e Frios, subsídios técnicos que irão contribuir na alocação 47 

negociada das águas da bacia do Curu, através de trabalho para discutirem e deliberar sobre as vazões 48 

que serão liberadas nos açudes do Vale do Curu: Grupo (01) – General Sampaio, Apuiarés, Tejuçuoca 49 

e os Usuários dos Canais P1 e P2 do Perímetro Curu-Recuperação; Grupo 02 – Pentecoste, Umirim, 50 

São Luis do Curu, Paraipaba, Paracuru, São Gonçalo do Amarante. Logo em seguida foi feito o relato 51 

das deliberações dos grupos de trabalho. Grupo 01: Segundo o relator do grupo, Berthyer Peixoto 52 

Lima, foi definido que as liberações de água dos açudes seriam: Açude General Sampaio – a vazão 53 

seria a média entre 650 l/s à 750 l/s; Tejuçuoca – a vazão entre 60 l/s à 80 l/s; informou ainda que a 54 

limpeza da parede do açude General Sampaio até a Fazenda Raimundo Zuza ficará sob a 55 

responsabilidade da Prefeitura Municipal de General Sampaio, que o grupo propões liberar água da 56 

Serrota normalmente para atendimento de uma safra, em seguida elaborar um calendário de irrigação. 57 

Além de fiscalizar a retirada de barramentos (trecho do Açude Tejuçuoca) e verificar a situação do 58 

início de operação de área nova (Faz. Barros Pinho, Faz. São José, Faz. Cazazeira, Fazenda Ilha e 59 

Faz. Ários Henrique – Km 06). Grupo 02: segundo relator do grupo, Antônio Alzemar de Oliveira, o 60 

grupo discutiu 03 (três) propostas de vazões para os açudes de Pentecoste (Pereira de Miranda), 61 

Caxitoré e Frios, ficando definida as seguintes vazões: Açude Pereira de Miranda - 2.200 l/s; Caxitoré 62 

– 700 l/s: Frios – 1.000 l/s: totalizando a soma dos 03 (três) açudes em 3.900 l/s. Foi sugerido no 63 

grupo a convocação da Agrovale para expor sua demanda de água a Comissão de Operação e 64 

Gerenciamento do CBH-Curu, a qual vai acompanhar e avaliar no decorrer do 2º semestre do ano 65 

2001 as vazões definidas nos açudes do Vale do Curu. Foi aprovado ainda o pedido de outorga do Sr. 66 

José Olavo Pontes Dias, e a renovação da outorga do Sr. Vagner Soares, pedidos estes que foram 67 

encaminhados ao CBH-Curu através da SRH. Não tendo mais nada a registrar, foi lavrada a presente 68 

ata por Regina dos Santos Nobre – Sec. Executiva dos CBH-Curu, que vai assinada pelos membros 69 

do CBH-Curu presentes a esta reunião. 70 
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Pentecoste-CE, 27 de junho de 2001. 71 
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